

神要藉著教會
彰顯祂百般的智慧

(一)

彭廣純

今年特會的主題是出自主寫給非拉鐵非教會書信里的一節：「我必快來，你要持守你所有的，免得人奪去你的冠冕。」（啟示錄 3：11）弟兄們安排我這一次交通以弗所書第三章里的一節經文，是關乎神永遠旨意的第二個方面。

讀經

「為要藉著教會使天上執政的，掌權的，現在得知神百般的智慧。」
（弗 3：10）

這節經文說到教會應當成為神百般智慧的見證。還有一個很特別的詞是「現在」，教會現在就要成為神百般的智慧的見證。當我在默想這次的主題和這節經文的時候，我越思考就越發覺得深奧。同時，主題也似乎開啟了我們對神永遠旨意所發出的一些疑問。實際上，所被打開的東西讓我們更加清楚看見神永遠的旨意與教會和我們的生活息息相關。

神永遠的旨意是實際的

當神永遠的旨意關係到非拉鐵非教會的時候，實際上在說非常實際的事情。非拉鐵非教會是神永遠旨意的展示和真實的榜樣，因為這些人重視並尊重神永遠的旨意且參與在其中。因此，他們成為了美好的榜樣。對於我們來說，神永遠的旨意不應該是一個空洞或者理論性的東西，而是非常實際的。多年以前它適用於非拉鐵非教會，就是今天也適用於我們自己和教會。

當我們從以弗所書裡看神永遠的旨意，你會奇妙地發現它是關乎現在的。第 10 節，「藉著教會使天上執政的、掌權的，要得知神百般的智慧」是「現在」的事情。感謝神，祂永遠的旨意不僅是為了將來的那天，也是為了現在。

另外當我們讀到關於神永遠旨意的第一方面，記載在以弗所書第一章10~11。第10節講到其具體的內容，「要照所安排的，在日期滿足的時候，使天上、地上、一切所有的都在基督裡面同歸於一。」這裡我們看到是在日期滿足的時候。「同歸於一」其實就是說我們在以基督為首之下。真正的觀點是，萬有在基督里都歸於一。

神永遠的旨意的目的——在基督裡同歸於一

在基督里同歸於一就好像現在大家一起坐在這裡。「同歸於一」也可以翻譯成「在為首之下」。當我們聚集的時候，我們是在一個頭之下。這就是同歸於一和為首之下的含義。感謝主，同歸於一或為首之下都是在基督里。我們在這裡不僅只是同歸於一，而是在基督為首之下。當我們聚集的時候我們有合一，就是我們和睦同居並且充滿感恩和喜樂。神永遠的旨意還說到在那一天不只是我們，而是天上地下一切所有的都要在基督里同歸於一。雖然將來的那一天還沒到來，但神永不放棄地仍朝那旨意工作。

教會要做的是什麼呢？感謝主，我們已經在那為首之下，並且在基督里同歸於一。基督已經是我們的頭。當我們願意遵行的時候就成了非拉鐵非教會。這就是那幅神給我們的圖畫。願這成為我們的鼓勵。

神所給我們永遠的旨意不是空洞的；而是至高至聖的，也是非常實際的。到那一天，整個宇宙都要在基督為首之下。再沒有爭戰和爭執，因為每一位都尊敬我們的主。在那一天，甚至今天，當我們聚集的時候基督就是我們的頭。我們就願意獻上自己作祂的子民。奉獻自己來跟隨祂，作祂的奴僕。這是非常的實際，如同非拉鐵非教會的一樣。

神永遠的旨意是基督徒的責任

弟兄姊妹們，我說這些就是想快速回顧一下主所要告訴我們的事。感謝神，在一九八六年開始了西岸特會。那年我們蒙祝福參加特會實在是感謝神。這麼多年西岸特會下來，天向我們敞開，啟示我們教會並人生的目的。一九八六年，我四十二歲。我翻譯的弟兄才四歲。

我們的主如何祝福了我那一代，也祝福了比我年長的上一代，現在祂要繼續祝福比我年幼的下一代。主會祝福凡屬於祂的後代，包括現今這一代二十多歲年輕人。神的祝福不是不切實際的，而是非常實際地；它要求我們與祂同行。我和許多弟兄姊妹的負擔都是希望年輕的一代能夠一同追求，明白神永遠的旨意。神永遠的旨意若成為我們的責任，那麼我們將活出一個有意義的人生，並且成為身邊許多人的祝福。這就是神所賜給我們奇妙的禮物——祂永遠的旨意。因著這個旨意，叫萬事都被改變。

神永遠的旨意和非拉鐵非教會的關係

我將三堂的信息分為三個部分。第一部分是主題里提到的非拉鐵非教會。我想用一點時間分享神永遠的旨意是如何與非拉鐵非教會的關係。這次的主題是：「你要持守你所有的，免得有人奪去你的冠冕。」請問他們在那個時候所有的是什麼呢？他們的冠冕是什麼呢？他們為什麼有冠冕呢？

神永遠的旨意和基業的關係

另外，當使徒保羅在以弗所書第一章和第三章講到神永遠的旨意的時候。第一章第十節說在那一天神要叫萬物都同歸於一服在基督為首之下。第十一節，「我們也在他裡面得了基業；這原是那位隨己意行作萬事的，照著他旨意所預定的。」第十一節是緊跟著第十節的。第十節說到神永遠的旨意；第十一節說到我們得基業是根據神永遠的旨意。

在這裡我們看到使徒保羅把神永遠的旨意和基業連在一起了。當我們想到這基業的時候，我們可能會想到錢財，房屋，等等。他為什麼要說這些事呢？使徒保羅在講完神永遠的旨意后為什麼馬上提到基業呢？他實際上是在說我們將從神那裡得到一份基業，而這基業就是根據神永遠的旨意。為什麼要說這基業乃是根據神永遠的旨意呢？第十二節，「叫他的榮耀從我們這首先在基督里有盼望的人可以得著稱讚。」原來我們得基業的目的乃是叫祂的榮耀得著稱讚。當我們真正得到這份基業的時候，不是為了我們的利益，而是為了叫神的榮耀得到稱讚。從這我們可以看出，使徒保羅是如何將這份基業與神永遠的旨意聯繫在一起。

當我們說到神永遠旨意的時候，我們覺得這是神自己的事情。但是當我們說到基業的時候，卻總問我從中得到些什麼。奇妙的是，使徒保羅竟然說神永遠的旨意是我的事情，我的責任，我的職責，和我有關的，也是我的基業。

第三，當我們說到神永遠旨意的時候，我們也許覺得這是使徒保羅在西元 60 年左右突發奇想的觀點。可能是他得到的啟示，也有可能是自己發明出來的。使徒保羅卻不這麼認為，他認為這是神的基業。神在很久以前就將這份基業賜給祂的百姓。遺憾的是，大部分百姓都不在意這份基業。但早在基督降生之前 20 世紀的時候，有一部分百姓注意到了。其中有亞伯拉罕，摩西，路得，大衛，以賽亞，並許多先知都注意到了。他們稱之為他們的基業，卻不知道這就是神永遠的旨意。弟兄姊妹們，我們想到這些人的時候就知道自己不是孤單的。神沒有把祂的旨意隱藏在奧秘里，而是顯給好些明白的人看，就影響了他們的人生。如亞伯拉罕，路得，大衛，等等。這些事都記載在以弗所書和啟示錄里，讓我們一起深入瞭解。

神對非拉鐵非教會的稱讚

啟示錄第三章是復活的主寫給非拉鐵非教會的一封信。第十一節神對他們說，「你要持守你所有的，免得有人奪去你的冠冕。」緊接著神說要寫三個名字在他們的身上。第一個是神的名；第二個是神城的名，就是新耶路撒冷；第三個是神的新名。這是什麼意思呢？意思就是當你出去的時候，你能夠代表這三個名字的。非拉鐵非教會出去的時候是代表父的名，代表新耶路撒冷，也代表神。這就是神對非拉鐵非教會毫無保留的讚美和期待。

他們所有的是什麼呢？主耶穌在他們身上有兩個要強調的重點。第一點在啟示錄三章八節，「我知道你的行為，你略有一點力量，也曾遵守我的道，沒有棄絕我的名。」請注意這裡說到「遵守我的道，沒有棄絕我的名」。另外在第十節裡，他們還「遵守我忍耐的道」。我想著重分享的是他們「遵守我的道，沒有棄絕我的名，且遵守我忍耐的道」。他們對神是真實的。他們對主耶穌是真實的。他們不僅持守神的道，祂的名，還持守了主的忍耐。換句話說，這就是十字架的道路。主耶穌走過十字架的道路，最寶貴的事是他們也同樣走過了。我們可以說我們遵守了祂的道，不棄絕祂的名如同別迦摩教會一樣。但因為非拉鐵非教會活在神的同在里，所以他們還能夠持守神忍耐的道。弟兄姊妹們，當神觀察他們的行為三十年之久，祂看到的是這樣美的景象。

我們怎麼知道神觀察他們有三十年之久呢？因為主耶穌在地上行走大約到主后三十年；使徒保羅，彼得，和約翰大約服事到主后六十年；使徒保羅和彼得大約在主后九十年去世，只剩下使徒約翰還活著。神就藉著他寫信給七個教會。當神觀看主后九十年的時代，當使徒們活躍的時期已經過去了許多年，但是非拉鐵非教會仍舊與主同行。不僅是遵守祂的道，沒有棄絕祂的名，還持守了祂的忍耐就是十字架的道路。這就是為什麼非拉鐵非教會被稱讚的根本原因。

神對非拉鐵非教會的應許

第二點在第九節，主耶穌提到了三件事。第一件事是說到謊言。那些撒旦一會的人都是撒謊的，因為他們自稱是猶太人其實並不是。第二件事是主說祂要使撒旦一會的人降服並倒在非拉鐵非教會的腳下。第三件事是主說祂已經愛非拉鐵非教會了。

弟兄姊妹們，神沒有把這三件事情輕描淡寫地帶過。第一件事情說到說謊的人。約翰福音第一章末了記載當主耶穌行走在世上的時候，在無花果樹下看見了一個年輕人叫拿但業。主耶穌稱他為真以色列人，因為在他心裡沒有詭詐，沒有欺瞞。他是個完全誠實的年輕以色列人。主說，「我要賜給他一個敞開的門，他要看見神的使者上去下來在人子的身上。」弟兄姊妹們，看見神稱他為心裡沒有詭詐的真以色列人了嗎？

這些撒旦一會的人來到非拉鐵非教會，他們自稱是猶太人，其實是說謊話的。非拉鐵非教會看穿了他們，就拒絕與他們來往。這是什麼意思呢？意思就是神知道非拉鐵非教會是誠實的。因為他們無法忍受謊言，所以拒絕了撒旦一會的人。當我們讀第八節的時候就看到主為他們一扇敞開的門，就像當年為拿但業一扇敞開的門。因為拿但業當時非常年輕，所以這極其鼓勵我們在座的年輕人。神實際上是在鼓勵我們向拿但業學習，要對自己誠實，不要容許任何虛晃的事進到教會裡面。

第二件事情主說祂要使撒旦一會的人來，在非拉鐵非教會腳前下拜。主最後一次有這種想法是記載在以賽亞書第六十章。救贖主來到錫安要使錫安變得更美好；要使耶路撒冷變得美好；要使生活在耶路撒冷的人也變得美好。在某種程度上是說讓那些曾經藐視，恨惡耶路撒冷的人，看見現在

耶路撒冷的美好。他們就從心裡說，這真是耶和華的城，神真是他們的神。這是神在主前 700 年前對他們的期望。主說到那一天，就是當祂被稱為救贖主的時候來到，祂要使這些藐視，恨惡耶路撒冷的人，來到耶路撒冷向她下拜。神還要使耶路撒冷成為「永遠的榮華，累代的喜樂」。難怪當神看見非拉鐵非教會的時候，祂看見他們的好。那時候他們被稱為神的城；今天被稱為神的教會。一個真實屬主的教會，能夠叫撒旦一會的人到他們腳前下拜。

第三件事請是主說祂已經愛非拉鐵非教會了。弟兄姊妹們，請問這句話奇怪嗎？當主說到祂愛教會，祂是指著一些特別的事說的。祂愛我們和愛世上的每一個人都是沒有條件的，但是當主說祂愛教會的時候是有條件和期望的。如果沒記錯的話，主耶穌唯一一次說到祂愛教會的時候是在以弗所書五章，「基督愛教會，為教會捨己。」當主說祂愛教會的時候，祂的目的是教會成為一個榮耀的教會。一個無瑕疵，無斑點，聖潔無玷污，分別為聖歸給神的教會。世界不在那裡，撒旦不在那裡，一切這些事物都不在那裡，這就是榮耀的教會。

當神看見非拉鐵非教會的弟兄姊妹們正在往那個正確方向直奔的時候，祂隱約瞥見那個榮耀的教會。這就是為什麼主說，「我已經愛你了。」請留意「已經」這個詞說明這不是主一時的念頭，而是祂觀察許久後的結果。

主要我們與祂同心

弟兄姊妹們，這對我們來說是非常受鼓勵的。第一，我們是否對神的教會與祂有一樣的想望呢？一個絕對誠實，不容任何謊言進來的教會。第二，我們是否願意成為一個分別為聖歸主的教會呢？當撒旦來的時候，能叫牠俯伏在地下拜的教會。第三，我們是否有一個成為神榮耀教會的志向呢？每次當我們想到榮耀教會的時候，會不會都在說，「不，這跟我沒關係，千萬別輪到我們」？我們的主不喜歡這樣的人。祂希望我們渴望成為祂榮耀的教會。這雖然不是一件容易的事，但聖經里有一些人有這個志向。他們略

有一點力量，意思就是他們其實建立不了教會或說他們的教會並不出名。他們就像你和我一樣，卻不知何時主在他們身上動了工，他們也願意討神的喜悅。感謝主，非拉鐵非教會成為了我們的榜樣和鼓勵。

當我們看自己聚集的地方時，不論是在西雅圖，波特蘭，灣區，或者洛杉磯，請與我們的主有同樣的心思。你這個人，要與我們的主有同樣的心思。你和我要有一樣的志向，就好像非拉鐵非教會一樣。不要說做不到，因為神不看人的完美。祂希望我們所有人都有與祂相同的心思。這樣非拉鐵非教會就能成為你我的鼓勵。

很多時候當我們提到非拉鐵非也許覺得是在說將來某個時間將要發生的事情。非拉鐵非教會位於小亞細亞，大約離以弗所的東北方向一百英里遠。這是一個真實的教會，真有一群弟兄姊妹在那裡。使徒保羅約在主后六十年寫了以弗所書，主約在主后九十年寫信給非拉鐵非教會。聖經沒有說非拉鐵非教會在這三十年之間有沒有讀過以弗所書，畢竟我們覺得這三十年之久隔著一百英里的距離並不是什麼難到達的地方。但不管怎麼樣，這些在非拉鐵非教會的弟兄姊妹抓住了神永遠的旨意。他們活在主的面前。他們成為一個改變，也成為你和我的祝福。願這成為我們的榜樣和激勵。

基業乃是根據神永遠的旨意

關於基業，在以弗所書第一章使徒保羅把神永遠的旨意和基業聯繫在一起了。當他說到基業的時候，乃是根據神永遠的旨意。那些得到基業的人，他們行事為人是要得主的稱讚。為什麼得著基業不是一件小事呢？主耶穌給了我們一個榜樣。

我們的主來到世上的時候，祂的心裡有神的旨意。當祂十二歲的

時候，他上了耶路撒冷，後來祂父母就尋找祂。找到後，祂對他們說，「豈不知我應當以我父的事為念嗎？」那時候祂才十二歲，照我們來看還是兒童班的小孩。即使很年幼的時候，主耶穌留意祂父親的事。在客西馬尼園的時候主耶穌說，「不要照我的意思，只要照祢的意思。」還記得在約翰福音第十七章，那裡有主的最後一次長禱。祂對父說的第一件事是，「祢所託付我的事，我已成全了。」在主耶穌的一生裡，最重要的事情就是祂父親的旨意。

在路加福音十五章，祂也講過兩兄弟的故事。小兒子對父親說，「父親，請你把我應得的家業分給我。我要到外面去賺取更多的錢財。」（路 15：12）過了不多幾日，小兒子就把他一切所有的都耗盡了，他失敗了。他醒悟過來就說，「我父親什麼都不缺，我為什麼不回到他身邊呢？」我要告訴他，「父親！我得罪了天，又得罪了你。從今以後，我不配稱為你的兒子，把我當作一個雇工吧！」他回去了，相離還遠他父親看見就跑去抱著他。他就向父親開始講他事先準備好的講稿，「父親！我得罪了天，又得罪了你...」父親並沒有讓他說完就連連與他親嘴，吩咐僕人說，「把那上好的袍子快拿出來給他穿；把戒指戴在他指頭上；把鞋穿在他腳上。」他的大兒子卻生氣，對父親說，「我服侍你這多年，你並沒有給我一隻山羊羔，叫我和朋友一同快樂。」父親對他說，「兒啊！你常和我同在，我一切所有的都是你的。」這浪子的比喻告訴我們，在父親心裡他想把基業都留給兒子們。「我一切所有的都是你的。」聖經沒有說大兒子是否寶貴這個福分，但起碼小兒子回來了。

父親所給他的三個物件是什麼意思呢？上好的袍子是什麼意思呢？這位父親是個大地主。當他看見小兒子回來的時候，雖是相離還遠也看見了。上好袍子的意思就是不論誰看見你，都知道你是我的兒子。戒指是什麼意思呢？當人看見你指頭上的戒指，就知道你是有權利掌管這塊地上的人。把鞋穿在腳上是什麼意思呢？鞋子說明你走遍這一塊地，照顧這些僕人，做你該

做的事，讓這個產業興旺。不論是上好的袍子，戒指，或是鞋子，它們都與這份基業有關，都與責任有關。有一天，這些都要成為你的責任。

這位父親是把基業放在心裡的。他希望兩個兒子都能繼承這份基業，並且扛起這份責任。這故事是講到基業沒錯，但只有父親才是裡面真正有目的的人，且是有長遠的目的。這份基業是和父親的心思聯繫在一起的。主耶穌希望我們聽見這故事的時候就知道父有一個目的，有一份基業。基業不僅只為大兒子存留，也為小兒子存留的。乃是為每一個人的。這是主耶穌心思裡的事。

得着基業的目的——為着神的榮耀

當使徒保羅寫以弗所書第一章的時候，他就把神永遠的旨意和基業放在一起了。第十一節和第十二節說到這份基業是要叫祂的榮耀得著稱讚。這真是太美好了！這份特別從天上來的基業是為著你和我的，並且有永久擁有權。當我們得到這份基業，它就使我們脫離自己。基業原來不是為我的，乃是為著父神和祂的旨意。多少時候我們覺得被這個己所轄制了？我們成為了自己的奴僕，以至於每當聽到基業的時候我們只想到了自己的利益。主耶穌要叫我們從裡面被釋放。我們是有一份基業沒錯，但這份基業是為著神的榮耀。奇妙的是，祂要把你和我帶進這份基業里。使徒保羅看見了，就把神永遠的旨意和基業聯繫在一起了。在以弗所書第一章使徒保羅還說我們這「首先在基督里有盼望的人，也在祂裡面得了基業」。這不是關乎個人的思想，而是關乎每個人的偉大思想。

得基業的憑據——聖靈

第十四節說聖靈是我們得基業的憑據，叫我們能夠使祂的榮耀得著稱讚。

聖靈來要確保我們得了這份基業。第十八節說聖靈要照明我們的眼睛使我們得以看見這份基業的重要性。當神自己的基業成為我們裡面成為生命中一部分的時候，神就看見了美好的事情。

弟兄姊妹們，你們看見使徒保羅是如何用基業的概念來描述神永遠的旨意怎麼實行的嗎？我們所得的這基業大部分都是關於神永遠的旨意。聖靈要做我們得基業的憑據。這不是一個左耳進右耳出的東西，而是我們一定會得著的。當神看見這份基業已經在祂的聖徒當中時，祂就要歡喜快樂，因為祂在聖徒中得的基業有何等豐盛的榮耀。感謝神，若我們得以看見就能打開自己向著得基業而去。這不是一個客觀的事實，而是主觀的。當神看見這份基業在我裡面動工的時候就能歡喜快樂，因為這基業已經在我裡面。我被改變了，神永遠的旨意現在成為了我的一部分。

我們繼續往下讀。神要藉著祂的大能立祂兒子為教會的元首，叫天上一地下一切所有的都歸順祂。神把自己的兒子，那宇宙的元首，給了教會。教會就成了祂的身體，是那充滿萬有者所充滿的。弟兄姊妹們，你看見這基業和神永遠旨意共同點嗎？我們實在滿心感謝，因為這份基業已經在我們裡面，祂永遠的旨意也在我們身上運行了。我們是祂的身體，基督耶穌我們的元首也已居住在我們當中。這就是使徒保羅要告訴我們的圖畫。

神永遠的旨意和亞伯拉罕的關係

在過去許多的日子，當我思想關於「產業」這個題目的時候，雖然這個題目很困難，但是我很受鼓勵。使徒保羅真是大有智慧的。神永遠的旨意不是一個隔絕的東西，而是你和我都很能觸碰到的東西。更美妙的是，基業把我們與過去歷史上的人物聯繫在一起了。請我們一起思考亞伯拉罕和路得

的故事。你或許想到亞伯拉罕就覺得他是一位老人。他跟我們沒有多少關係；但是路得那時候大概二十多歲，和你們的年紀相仿。

我們都知道對於亞伯拉罕來說去迦南地是一件非常艱難的事情。他沒有聖經，沒有弟兄姊妹的同行，沒有禱告聚會，也沒有查經聚會。雖然一次又一次地犯錯，但他還是去了。在他一百歲的時候生了以撒，神就告訴他說祂可以照顧以實瑪利，但神的約乃是與以撒立的。

又過了二十年，神叫亞伯拉罕把以撒帶到摩利亞山，把他獻為燔祭。燔祭的意思就是殺了再燒了獻上。這對亞伯拉罕和撒拉來說都太難了。我們覺得他肯定會說，「主啊，以撒是祢所愛的，並且祢的約是跟他立的。祢確定要我現在殺了他獻上嗎？實際上亞伯拉罕沒有說任何的話。他把以撒帶上山，就在他準備動手的時候，主說，「住手吧！我知道你是順服我的了。我把以撒還給你。從現在開始，萬國都要因以撒的後裔得福。」亞伯拉罕是行走在天路上的人。他和他的妻子，兒子，包括後裔都可以回到吾珥，但是他們都沒有那麼做。他們渴想那天上的家鄉，更重要的是亞伯拉罕親生經歷過神的同在。亞伯拉罕現在知道以撒的那個後裔要成為多國的祝福。神把亞伯拉罕抬舉到一個更高的層次上。

又二十年，以撒要結婚了。亞伯拉罕有一個非常智慧的老僕人。僕人問，「倘若女子不肯跟我到這地方來，我必須將你的兒子帶回你原出之地嗎？」亞伯拉罕說，「你要發誓，千萬不要帶我的兒子回到那裡去。因為神的約是與以撒立的，神與我們立的約是在這塊地上。我的兒子可以暫時沒有妻子，也可以不用馬上就結婚，但是我們必須要守住神的約。」我們看見亞伯拉罕不僅感謝神，並且他和全家選擇走天路。神也願意向他啟示永遠的旨意，萬國都要因以撒的那後裔基督耶穌得福。

神永遠的旨意和摩西的關係

摩西八十歲的時候，你可能也會說他已經太老了。神卻在曠野向摩西顯現，並差遣他去把以色列百姓從埃及帶出來經過曠野最後帶進迦南。因為神的百姓正在受苦，他們被外邦的神圍繞。大概有兩百萬人被帶出了埃及，其中步行的男人有六十萬。其中大部分的人都想回到埃及，因為那裡有水，草糧，河與湖，生活非常舒適。不僅男人覺得舒適，對他們的妻兒也很舒適。他們一次又一次地這樣說。最後神說這一代男人不配進入迦南地。他們的心不在那裡。新的一代要起來並進入迦南。

感謝神，摩西，約書亞，與迦勒一起培養了新一代。三十八年後，他們準備好了就進入迦南地。這三十八年至四十年之久，摩西實在是遇到了很多大的困難，因為所有的重擔都擔在他的肩上。他曾告訴主，「這些百姓太難帶了，我豈能把他們抱在懷裡當成自己的孩子呢？」神雖然沒有回答他，但是神幫他解決了一切的困難。我想神在這裡是要告訴摩西，「是的，你應該把他們每一個人都抱在懷裡如同自己的孩子。」這對摩西來說一定是困難的。最後摩西還是沒能進入迦南地。神帶他上了山頂，把全地都指給他看。

弟兄姊妹們，感謝神，第二代人進去了。這是關乎他們的基業。雖然摩西沒有進入迦南，但從屬天的角度來說，他所看見的一切，他已經進入了。神親自將他埋葬。關於神永遠的旨意，申命記記載摩西最後一年在曠野的時候，摩西告訴祂神的百姓，「當我死了之後，你們當中要有一人興起。他是一位先知像我，你們要聽從他。」感謝主，神賜給摩西這樣的啟示。他曉得另有一位先知要來告訴百姓關於一切的事。基督要來就是神永遠旨意的第一部分。

神永遠的旨意和路得的關係

第二部分是關乎教會的。記得希伯來書說到摩西在神的全家誠然盡忠，為要證明將來必傳說的事。神的全家就是神永遠旨意的第二部分。在路得二十歲左右，她丈夫，丈夫的兄弟，和公公都去世了。當她全家的男丁都去世后，拿俄米起來要回到迦南地。然後她就對路得說，「看哪，你的父母都摩押地，連你也是在這裡長大的。你回你父母家去吧，因為我不能再照顧你了。」路得卻說，「你的神，就是我的神；你的國，就是我的國；你在哪裡住宿，我也在那裡住宿；你在哪裡死，我也在那裡死，也葬在那裡。」路得沒有說，「我先去探訪伯利恆，然後再回來摩押地。」她說的是，「你的神，就是我的神。我死後也要葬在那裡。」換句話說，「你的基業，也要成為我的基業。神的地也要成為我的基業。」她就同拿俄米一同回到伯利恆。

路得記第三章說，那天晚上她去到農地主波阿斯的田間。她沒有讓波阿斯娶自己，卻稱呼他為至近的親屬，是救贖者有權柄贖她的。這裡講的贖是跟罪沒關係的。波阿斯要贖路得叫她能跟神的基業有關係。波阿斯是個非常屬靈的人，他的農莊在士師時代是唯一一個有神同在的地方。每當波阿斯回到農莊的時候他都會對收割的人說，「願耶和華與你同在！」他們也都回復他說，「願耶和華賜福與你！」在士師時代以色列全地只有波阿斯的田間有神同在的彰顯。最後路得成為了神基業的一部分；那份基業成為了路得的基業。

這件事情跟神永遠的旨意有什麼關係呢？路得走進了波阿斯的田間，她進去了就成為波阿斯田間的一部分。在那個時代，波阿斯的農莊就是一幅像非拉鐵非教會的美麗圖畫。不是因為路得，而是因為那裡有波阿斯的智慧，正直，善良，和救贖。當使徒保羅形容耶穌的時候是這麼說的，「祂成為我們的智慧，公義，聖潔，救贖。」波阿斯就是描繪耶穌的一幅圖；波阿斯的

田就是教會應該有的模樣。在本質上，路得走進了神永遠的旨意。她的曾孫就是大衛。

神永遠的旨意和大衛的關係

在舊約里，大衛是唯一一個以神為自己產業的人。詩篇十六篇大衛說，「耶和華是我的產業，是我杯中的份。」那實在是一份美好的產業。在大衛的詩篇七十八篇七十一節裡神說，「以色列是我的產業。」當大衛是個牧童的時候，神將自己的基業放在他心裡。神說，「我要大衛牧養我的百姓雅各和我的產業以色列。」大衛心裡充滿的是，神是我的產業。我們，以色列也是祂的產業。

當大衛第二次被掃羅追殺的時，他有兩次機會可以殺掃羅。因為他尊重神和神的受膏者，他就沒有下手殺掃羅。在第二次的機會中他與掃羅隔了一段距離喊道，「你是我的主，是以色列的王。如果你追殺我，那我只能逃跑。如果你要殺我，我也不會反抗。但是若有人要將我從神的產業里趕逐出去，我是不會准許的。」

親愛的弟兄姊妹，這就是大衛對神基業的感覺。大衛對神永遠的旨意，基督，和教會有什麼看法呢？在大衛寫的詩篇一百一十篇中耶和華對我主說，「你坐在我的右邊，等我使你仇敵作你的腳凳。」第一個主是耶和華，第二個主大衛稱為他自己的主。這位「我主」是誰呢？大衛沒有說，但是他知道這位是他的主，是那位坐在神右邊的。這理所當然是我們的主耶穌。這就是神如何向大衛啟示祂自己。

神怎樣啟示大衛關於祂的教會呢？神向大衛啟示的是怎樣的教會呢？是一個榮耀的教會。詩篇一百三十三章說到，「看哪，弟兄和睦同居是何等地

善，何等地美！這好比那貴重的油澆在亞倫的頭上，流到鬍鬚，又流到他的衣襟；又好比黑門的甘露降在錫安山；因為在那裡有耶和華所命定的福，就是永遠的生命。」這不僅是在舊約時代，甚至在今天都是一副教會應該有的美妙圖畫：「弟兄姊妹和睦同居。」這裡面有一個頭，所有的祝福和膏油都從頭流到鬍鬚，流到全身。這裡有從天上，從黑門山上降下的生命的祝福，直到美麗的錫安山。「那裡有耶和華命定的福，就是永遠的生命。」

大衛大概在主前一千多年前寫下了這篇。亞倫大概活在大衛寫的時候前五百年左右。大衛並沒有去到一個有亞倫和黑門山的地方，這些都是存在他心裡的事情。永遠的生命只能在基督耶穌里。一千年以後，神讓大衛看見教會應該有的美麗模樣。在舊約時代，百姓們只能表面地知道神的基業。那時候沒有人提過神永遠的旨意，但是神向他們啟示了基督和一個美麗，榮耀，屬天且屬靈的教會。

親愛的弟兄姊妹，我們不是孤獨的，因為在我們之前有許多的人。神向他們啟示祂永遠的旨意，啟示那份天上永遠的基業。這個小小非拉鐵非教會。雖然小，卻是榮耀的，也是真實的。她成了我們的鼓勵。願神的榮耀和喜樂成為我們的榮耀和喜樂。

禱告

主啊，我們感謝讚美你！當我們回頭看歷史的時候，歷世歷代都看見你願意將自己啟示給他們，使他們活出一個美好的生命。祢也把祢的教會啟示給他們，好像你永遠的旨意那樣。叫他們願意獻上自己的生命，與祢一同行走，成為當時人的祝福，也成為我們的祝福。主啊，願你搖動我們的心叫我們能夠與祢同行。願祢開我們的心眼叫祢的負擔成為我們的。願祢祝福我

們親愛的弟兄姊妹們。 禱告是奉主耶穌基督的名。 阿門！

West Coast Christian Conference